

# КОММУНАР

ОРГАН КУЙТУНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОН-  
НОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ ИРКУТСКОЙ  
ОБЛАСТИ.  
Выходит 10 раз в месяц  
Цена отд. номера 8 копеек.

## ЗАВЕРШИМ ВЕСЕННИЙ СЕВ В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ!

Передовые колхозы нашего района «Советская Сибирь», «Дружные», «Стахановец» и ряд других в 7 мая посеяли пшеницу и в ближайший день — два завершат сев зерновых. Председатели этих колхозов, бригадиры полеводческих и тракторных бригад, активные по-большевистски организовали работу на полях, обеспечив первый успех в борьбе за высокий урожай. В колхозе «Советская Сибирь» полевые работы начались своевременно и дружно. За несколько дней была подготовлена почва, а когда пришло время сеять — трактористы и колхозники по-стахановски взялись за дело. Не считаясь со временем, они боролись за проведение всех полевых работ в 8—10 рабочих дней и добились своего. Примеры высокой сознательности показывают звенья Сизых Пробопин (колхоз им. Бурлова), Ленева (колхоз «Борец за пятилетку»), Яковско (колхоз «Годовщина Октября») и другие. Ефремовцы, имея одинаковую нагрузку с остальными звеньями, повсеместно первыми выполняют свои задания. Это результат организованности, результат социалистического соревнования и стремления при любых погодных условиях вырастить обильный урожай. Звено т. Яковско первым в колхозе закончило сев пшеницы и решило оказать помощь другим звеньям. Такое самое можно видеть в звеньях тт. Ленева, Сизых, Мухоморов.

Но наряду с успехами отдельных колхозов и звеньев нельзя не заметить, что в целом район полевые работы ведет крайне неудовлетворительно. Многие колхозы затягивают сев зерновых. Неорганизованно работают многие колхозы, обслуживаемые Харьковской и Чеботарихинской МТС. Колхоз «Искра труда» (Харьковская МТС) сеет преступно медленно. Тракторы простаивают сутками, некоторые машины больше находятся в ремонте, чем работают. Директор МТС т. Распутин и старший механик за всю весну здесь не были ни разу. Они все передоверили бригадире тракторной бригады Оферевку, тому самому Оферевку, который в прошлом году был осужден за привал хлеба и другие преступления. Старший агроном МТС т. Бельский в этом колхозе впервые за всю весну и весну только 6 мая. Так руководит севом директор Харьковской МТС не только в колхозе «Искра труда». Простая тракторная техника и плуги, которыми не удается справиться с землей, встречаются и в колхозах «Память Ворожкова», «Урадец», «Память Зверева».

Машин не сеет Иркутский зерносовхоз (директор тов. Головкин). Если колхоз и первое отделение выехали в поле вперед, то ос-

тальные работают исключительно плохо. На седьмом отделении труд трактористов не организован, нормы не выполняются, трактора ночью стоят. И, как результат — затягивается сев. Управляющий отделением тов. Киливник полагается на самотек, он даже не знает, когда будет выполнен план сева.

Отставание района должно быть немедленно исправлено. Мы имеем возможность завершить сев в третьей пятидневке мая. Надо резко повысить производительность тракторного парка, ликвидировать простои. Каждый трактор должен работать днем и ночью с полной нагрузкой. Примеру передовиков района должны последовать все трактористы. Выполнить и перевыполнить норму, хорошо вспахать или посеять — первейшая задача каждого водителя тракторного парка.

Успех решает правильное сочетание работы тракторов и живого тягла. Между тем, в ряде колхозов лошади стоят или, в лучшем случае, заняты на второстепенных работах. В колхозе им. Ленина (Чеботариха) председатель правления надеется на трактора, а лошадей на полевых работах не использует. В колхозе «Память Зверева» больше ста коней, а в поле работает 20—30. Нормы на пахоте конными плугами здесь не выполняются. Такое же положение в колхозе «Алга»: конной силой засеивается 2—3 га за день, в среднем 0,40—0,50 га. Каждый председатель колхоза и бригадир должны сейчас направить на полевые работы всех лошадей и добиться, чтобы все пахари и бороваголки перевыполнили нормы.

В некоторых колхозах начали забывать о качестве. В колхозе «Память Ворожкова» высевали непротравленную пшеницу, в колхозе «Партизан» и «Путь Ленина» пшеницу высевали по повышенной норме и т. д. Высокое качество полевых работ — непременное условие получения высокого урожая; допускать мелкую пахоту, нарушать требования агротехники — преступно.

Одной из причин отставания района с севом является отсутствие массово политической работы во многих колхозах и тракторных бригадах МТС. Плийский агитколлектив (руководитель тов. Сысоев) бездействует, агитаторы в поле еще не бывали, стенная газета выходит редко, тракторы простаивают, а в результате срывается выполнение плана сева. Первоначальные парторганизации должны немедленно устранить такие недостатки в своей работе и обеспечить широкий разворот массово политической работы, направленной на мобилизацию всех колхозников и трактористов на быстрое завершение сева.

## Передовые колхозы

5 мая колхоз «Бомбей» закончил сев пшеницы. Всего пшеницы посеяно 238 гектаров. План сева пшеницы выполнен колхозом на 46,5 проц. Одновременно закончили сев зерновых. Тракторами

поднято паров более 30 га.

Закончил сев пшеницы колхоз «Дружные», Плийского сельсовета. На 5 мая план сева зерновых культур выполнен на 42 проц.



Заместитель Председателя Совнаркома СССР и Председатель Комитета Обороны при СНК СССР Маршал Советского Союза КЛИМЕНТ ЕФРЕМОВИЧ ВОРОШИЛОВ

## УСТАНОВЛЕНИЕ ВОИНСКИХ ЗВАНИЙ ДЛЯ ВЫСШЕГО КОМАНДИНГО СОСТАВА КРАСНОЙ АРМИИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР устанавливаются следующие воинские звания для высшего командного состава Красной Армии:

Для общевойсковых командиров — генерал-майор; генерал-лейтенант; генерал-полковник; генерал армии; Маршал Советского Союза.

Звание генерал-майора, генерал-лейтенанта и генерал-полковника устанавливаются также для командиров различных родов войск. (ТАСС).

## УСТАНОВЛЕНИЕ ВОИНСКИХ ЗВАНИЙ ДЛЯ ВЫСШЕГО КОМАНДИНГО СОСТАВА ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Указом Президиума Верховного Совета СССР устанавливаются следующие воинские звания для высшего командного состава Военно-Морского Флота:

Для высшего строевого командного состава корабельной службы — контр-адмирал; вице-адмирал; адмирал; адмирал флота.

Для инженерно-корабельной службы — младший инженер-лейтенант; инженер-лейтенант; старший инженер-лейтенант; инженер-капитан-лейтенант; инженер-капитан 3 ранга; инженер-капитан 2 ранга; инженер-капитан 1 ранга; инженер-контр-адмирал; инженер-вице-адмирал и инженер-адмирал. Для высшего командного состава морской авиации, береговой и интендантской службы устанавливаются звания генерал-майора; генерал-лейтенанта и генерал-полковника. (ТАСС).

## УКАЗ

Президиума Верховного  
Совета СССР

О назначении Маршала Советского Союза Н. Е. Ворошилова Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Председателем Комитета Обороны при СНК СССР

Назначить маршала Советского Союза Климента Ефремовича Ворошилова Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Председателем Комитета Обороны при Совете Народных Комиссаров СССР с освобождением от обязанностей Народного Комиссара Обороны СССР.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН  
Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль  
7 мая 1940 года.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
О присвоении командарму первого ранга С. К. Тимошенко  
военного звания Маршала Советского Союза  
Командарму первого ранга Семену Константиновичу Тимошенко  
присвоить военное звание Маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль  
7 мая 1940 г.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
О назначении Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко  
Народным Комиссаром Обороны СССР

Назначить Маршала Советского Союза Семёна Константиновича Тимошенко Народным Комиссаром Обороны СССР с освобождением его от обязанностей командующего Киевским особым военным округом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,  
7 мая 1940.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
О присвоении командарму первого ранга Б. М. Шапошникову  
военного звания Маршала Советского Союза.  
Командарму первого ранга Борису Михайловичу Шапошникову  
присвоить военное звание Маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного  
Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного  
Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,  
7 мая 1940 года.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
О присвоении командарму первого ранга Г. И. Кулику  
военного звания Маршала Советского Союза  
Командарму первого ранга Григорию Ивановичу Кулику  
присвоить военное звание Маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль  
7 мая 1940 г.

# О ходе весеннего сева в колхозах Харикской и Чеботарихинской МТС и в Иркутском зерносовхозе

Постановление бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 8 мая 1940 г.

Заслушав доклады директоров Харикской и Чеботарихинской МТС тт. Гаспутина и Шерстнева и директора Иркутского зерносовхоза тов. Головки о ходе весеннего сева, бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета отмечают, что несмотря на большую вооруженность МТС и совхозов тракторами, при наличии в колхозах достаточного количества лошадей, весенний сев проходит неудовлетворительно. Начав с опозданием полевые работы, колхозы «Память Воронкова» (председатель правления т. Ходовой), «Алка» (председатель правления т. Джумок), «Победа» (председатель правления т. Бойко), управляющий 7 отделения Иркутского зерносовхоза т. Килинник до сих пор не развернули массовый сев.

В ряде колхозов («Годовщина Октября», «Песня труда», «Память Зверева» и др.) низка производительность труда, лошади на полевых работах используются не полностью.

В МТС и совхозах слабо организована работа тракторного парка: наблюдаются большие простои, допускаются поломки тракторов и сельхозмашин, особенно сеялок; большая часть тракторного парка не выполняет сменных норм, отсутствует круглосуточная работа; первичные партийные и комсомольские организации, заместители директоров МТС по политчасти слабо организуют соревнование трактористов и колхозников за быстрое проведение весеннего сева с высоким качеством, достижения передовых трактористов и их опыт до сих пор не стали достоянием всех трактористов. Ряд руководителей первичных партийных и комсомольских организаций, зам. директоров по политчасти (Харикская МТС — т. Кострома, Чеботарихинская МТС — т. Смоляков, колхозы «Искра труда» — т. Граченко, «Победа» — т. Бойко) не обеспечили должную постановку массово-политической работы в колхозах и тракторных бригадах. Читки, беседы, выпуск стенных газет проводятся не регулярно, а в некоторых колхозах и тракторных бригадах совершенно не органи-

зованы. Со стороны отдела агитации и пропаганды райкома ВКП(б) отсутствует руководство и помощь агитколлективам в постановке массово-политической работы во время посевной кампании.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета постановляют:

1. Обязать директоров МТС, совхозов, председателей колхозов и исполкомов сельсоветов принять решительные меры для усиления хода сева, обеспечить круглосуточную работу тракторного парка, ликвидировать простои и поломки тракторов и прицепного инвентаря, полностью использовать живую тягловую силу на полевых работах, решительно бороться с бракоделами, мобилизовав колхозников и трактористов на выполнение и перевыполнение норм выработки.

Сев зерновых культур закончить не позднее 13 мая и по окончании сева переключиться на вспашку паров, закончив поднятие паров к 1 июня.

2. Обязать первичные партийные и комсомольские организации, заместителей директоров МТС по политчасти коренным образом перестроить агитационно-массовую работу среди колхозников и трактористов, обеспечить регулярный выпуск стенных газет, проведение чток и бесед. Отделу агитации и пропаганды райкома обеспечить руководство и практическую помощь агитколлективам в развертывании массово-политической работы.

3. Бюро районного комитета КПВ(б) требует от первичных партийных и комсомольских организаций принять решительные меры к окончанию сева в установлен-

ный срок с хорошим качеством, применяя все агротехнические мероприятия в борьбе за высокий урожай.

4. Предупредить директоров МТС и совхозов, председателей колхозов, сельсоветов, управляющих отделений, особо директора Харикской МТС тов. Распутина и управляющего 7 отделения Иркутского зерносовхоза тов. Килинник о серьезной партийной и государственной ответственности в случае дальнейшей задержки весеннего сева.

5. Поручить прокуратуру района тов. Манчарес расследовать причины систематических простоев и поломок тракторов по Харикской МТС.

6. Обязать зав. райзо, директоров МТС и совхозов усилить агрономическое руководство в деле высококачественной обработки земли и проведения сева, а также контроль за нормами высева семян, недопуская повышения и занижения норм высева.

7. Красное переходящее знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета, находящееся в колхозе «Алка», передать передовому по севу колхозу «17-я годовщина Октября», так как колхоз «Алка» весенний сев проводит явно неудовлетворительно. Поручить депутату районного Совета тов. Шмидт передать переходящее красное знамя.

8. Для проверки выполнения данного решения созвать внеочередное бюро райкома ВКП(б) 14 мая. Секретарь райкома ВКП(б)

А. РЫДОВ.

Председатель исполкома райсовета Е. МАТЛАХОВ.

## РАСТЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Колхоз «Стахановец» первым из колхозов Уланского сельсовета закончил сев пшеницы. На 7 мая им посеяно 220 гектаров пшеницы, 20 га овса и 20 га ячменя. План сева ярных выполнен на 42 процента.

В развернувшейся социалистическом соревновании первенство завоевали сельские Перфильев Павел. Он на конной сеялке ежедневно засеивает по 4,5—4,7 га при норме 4 га, бороноваль-

ники Голанцова Вера и Буличенко Мария выполняют дневные нормы на 120 и 130 процентов. Хорошо работают трактористы Воложин Иван и Косарев Иван. На тракторе «СТЗ-НАТИ» каждый из них культивирует по 35—38 га за смену, при норме 23 га.

Сев зерновых колхозники обязались закончить к 10 мая. Одновременно колхозники готовят почву под посев технических культур. Н. Стреляев.

## Партийная жизнь

### НЕВЫПОЛНЕННОЕ РЕШЕНИЕ

С момента выборов партийных органов прошло почти два месяца. Однако вновь избранный секретарь первичной партийной организации райпотребсоюза т. Ольхова еще не сделала для того, чтобы выполнить решение президиума собрания.

Недавно проходила шестая Сессия Верховного Совета СССР, трудящиеся с большим интересом обсуждают последние решения партии и правительства по вопросам сельского хозяйства. Но парторганизация проходит мимо этих важнейших событий. Как только закончились выборы в местные Советы депутатов трудящихся агитаторы прекратили свою работу. Беседы и чтения газет с рабочими и служащими в райпотребсоюзе не проводятся, стенная газета не выпускается, хотя в решении партсобрания записано о необходимости улучшения массово-политической работы.

В хаотическом состоянии находится партийное хозяйство. Протоколы партсобраний без номеров, не подшиваются и хранятся вме-

сте с профсоюзной докум. В т. Ольхова передо мной представила безотчетную книгу.

Многие партийные организации имеют планы работы, в которых они записывают, что необходимо сделать. Но тов. Ольхова считает, что план иметь не обязательно и поэтому, она их не составляет.

Мало проводится работы со стороны секретари о повышении идейно-политического уровня коммунистов. Т. Ольхова не знает, как коммунисты изучают историю партии, какие они встречают трудности в учебе, в какой помощи нуждаются.

Парторганизация райпотребсоюза должна серьезно взяться за перестройку своей работы. Особенно необходимо наладить партийное хозяйство и массово-политическую работу среди коллектива рабочих и служащих, добиться путем осуществления контроля общего улучшения работы райпотребсоюза.

А. Носов.

Инструктор райкома ВКП(б).

## В стороне от жизни колхоза

В первичной организации ВЛКСМ колхоза «Память Зверева» восемь комсомольцев. Было бы, что в дни сева они покажут образцы высокой производительности труда. Но этого пока не видно. Только один комсомолец — Шергин Степан на пахоте норму выполняет на 110 процентов. Комсомольцу Булику Федору колхозники доверяли руководство звеном, однако он не берется за дело. Булик отказался работать

на пахоте и сейчас сидит дома. «Что вы привязались ко мне, все равно пахать не буду», — заявил он на днях бригадирю.

Секретарь первичной организации как будто бы не замечает, что комсомолец Булик подрывает трудовую дисциплину.

Райкому ВЛКСМ давно пора проверить, как комсомольская организация колхоза «Память Зверева» участвует в весеннем севе. Г. Ольхов.

## ЕЩЕ РАЗ О ПИОНЕРСКОМ ЛАГЕРЕ

В печати уже поднимался вопрос о подготовке районного пионерского лагеря, где нынче будет отдыхать 300 пионеров и школьников. К сожалению, этот важный вопрос был оставлен без внимания председателем районной оздоровительной комиссии т. Стукалиным и райкомом союза работников потребкооперации, который является непосредственным хозяином лагеря.

Райком союза ничего еще не сделала для того, чтобы отремонтировать лагерь и принести его в хорошее состояние. Тов. Ольхова (председатель райкома) бездей-

ствует. Районная оздоровительная комиссия ограничилась только тем, что разослала письма по организациям и колхозам с просьбой приобрести путевки, но не заинтересовалась состоянием лагеря. В результате на 8 мая реализовано всего-навсего 4 путевки. Когда же будут реализованы остальные 236 путевок? Когда будет готов лагерь?

В начале июня лагерь должен быть открыт. Сейчас надо принять все меры к тому, чтобы сделать все необходимое и хорошо подготовиться к встрече детворы. А. Нестерова.

## СЛОВАРЬ В ПОМОЩЬ ЧИТАТЕЛЮ

**ДАНИЯ** — небольшое государство в Западной Европе; занимает большую часть полуострова Ютландии и острова Зеландия, Фюнен и другие; граничит с Германией. От Швеции Дания отделена узким (4 км.) проливом Зунд. Площадь — 43 тыс. кв. км.; население — 3 млн. 700 тыс. (датчане). Столица — Копенгаген. Поверхность сплошь низменная. Государственный строй — парламентное королевство. Дания — развитая сельскохозяйственная страна, специализирующаяся на животноводстве; водная находилась под влиянием английского капитала. Для английского империализма Дания важна не только экономически, но и стратегически, как «ключ» к Балтийскому морю. Дания принадлежит Гренландия — крупнейший остров мира с населением лишь в 17 тыс. человек. В унии с Данией состоит Исландия, считающаяся особым королевством (датский король — король Исландии) Дания — участница блока скандинавских госу-

дарств, образованного в 1937 году.

**НОРВЕГИЯ** — государство на Скандинавском полуострове; примыкает в Атлантическому океану. Площадь — 323 тыс. кв. км.; население — около 3 млн. (норвежцы). Столица — Осло. Государственный строй — конституционная монархия. Гористая страна; 3/4 занято тундрами, скалами или покрыто снегами. Много леса. Норвежский торговый флот занимает по тоннажу (свыше 4 млн. тонн) четвертое место в мире после Англии, США и Японии. По рыболовству и китобойному делу Норвегия занимает одно из первых мест в мире. Главные отрасли промышленности — лесобработка, металлопромышленность, электротехника, рыбоконсервное производство. Широко применяется электроэнергия, получаемая от горных рек, которых в Норвегии очень много. Добывается и вывозится высококачественная железная руда. Сельское хозяйство имеет второстепенное значение. Важнейшие города —

Осло и Берген. Норвегия принадлежит Шпидберген и остров Ян-Майен (к востоку от Гренландии). Норвегия находилась под влиянием Англии. Участвовала в Скандинавской Антанте.

**ШВЕЦИЯ** — государство в восточной части Скандинавского полуострова; примыкает в Балтийскому морю. Площадь — 449 тыс. кв. км.; население — 6 1/2 млн. (шведы). Столица — Стокгольм. Государственный строй — конституционная монархия (королевство). Главные природные богатства: хвойные леса, залежи высококачественной железной руды и водная энергия горных рек. Швеция — промышленно развитая страна. Важнейшие виды промышленности: лесная и лесобработывающая (особенно спичечная и бумажная), добыча железной руды, металлургия. В Швеции развито производство телефонного и радиооборудования, электромоторов, шарикоподшипников, сепараторов, военного снаряжения. Шведской железной рудой снабжается германская промышленность. Хозяйство Швеции крепко

связано с английским капиталом, но с ним соперничает германский капитал. Шведские лесоматериалы вывозятся главным образом на английский рынок. Со своей стороны Англия поставляет Швеции каменный уголь. Сельское хозяйство в Швеции имеет животноводческий уклон. Своего хлеба Швеция не хватает. Главные промышленные и портовые города: Стокгольм, Гетеборг, Мальме. Швеция — участница Скандинавской Антанты.

**БАЛТИЙСКОЕ МОРЕ** — часть Атлантического океана между матерком Европы и Скандинавским полуостровом. Площадь — 430 тыс. кв. км. Образует три залива: Ботнический, Финский и Рижский. Пролиты Зунд, Большой и Малый Бельты, Каттегат, Скагеррак и Бильский канал соединяют Балтийское море с Северным. На севере море замерзает у берегов; из-за обилия мелей, подводных рифов и штер оно небезопасно для плавания. Крупнейшие порты: Ленинград, Выборг (СССР), Копенгаген (Дания), Данциг, Гдыня, Мемель, Киль, Штеттин, Кельг-

сберг (Германия), Стокгольм, Мальме (Швеция), Рига, Лиепая (Литва), Вентспилс (Видава) (Латвия), Таллин (Эстония), Гельсинки (Финляндия).

**АТЛАНТИЧЕСКИЙ ОКЕАН** — второй по величине на земном шаре (после Тихого). Площадь — около 90 млн. кв. км. На западе омывает Америку, на востоке — Европу и Африку, на юге — Антарктиду. Средняя глубина — около 4 км. Важнейшее теплое течение — Гольфстрим — омывает Северозападную Европу, сильно смягчая ее климат. К Атлантическому океану и его морям прилегают все важнейшие государства Западной Европы, а также наиболее экономически развитые восточные штаты США. Через Атлантический океан проходят важнейшие морские пути, охватывающие свыше 70 процентов мировой морской торговли. Главнейшими морскими путями на океане владеет Англия. Только у берегов Северной Америки морскими путями владеют США, которым принадлежит в Панамский канал.

# Почему отстает Харикская МТС

Харикская МТС в севу приступила неорганизованно. Уже сейчас, когда трактора только что начали работать, выявилась масса недостатков, начались поломки. — Это результат безответственного отношения руководителей МТС к ремонту тракторов. Ежедневно в тракторных бригадах простаивает по несколько машин. Например, трактор № 7 простоял 9 часов, трактор № 8 простоял 25 часов, а машины № 9 и № 19 с самого начала посевной не работают. В колхозе «Красный аршан» МТС послала совсем неотремонтированную сеялку, работать на которой нельзя. Немало простаивают трактора из-за несвоевременной доставки горючего, потому что на базе МТС выделяет тары. По этой причине в колхозе «Искра труда» трактор «УТЗ-НАТИ» простоял целые сутки. Не обеспечены трактора и освещением, из-за чего ночью они не работают.

Сев зерновых по колхозам МТС преступно затягивается также некоторыми руководителями колхозов. На 5 мая колхозами МТС план сева выполнен лишь на 18 процентов. Только на днях приступили к севу в колхозах «Память Воронкова», «Красный аршан» и «Уралац». Руководители этих колхозов под всякими предлогами («сырая земля», «плохая погода») затягивают сев.

Многие правления колхозов, надеясь на МТС, не приступают к полевым работам вовремя. В колхозе имени БИМ из 105 лошадей на полевых работах занято только 66, в колхозе «Красный аршан» из 33 лошадей работает лишь 15. Нормы выработки на лошадей в большинстве колхозов не выполняются.

Не лучше обстоит дело и с массово-политической работой в колхозах. Ни в одном колхозе и на бригадах не ведется не выпускается не организовано, агитаторы в бригадах не работают. Показатель директора МТС по выработке тары — больше, чем говорит о производительности их работы, но на самом деле не вытекает из действительности и не выполняется.

Нестрогое отношение некоторых председателей колхозов к социальным бытовым условиям трактористам. Председатель колхоза имени Чапаева т. Шапелев трактористов не обеспечил питанием, под обработку трактора выдавал самые плохие материалы. Председатель колхоза «Уралац» т. Гончаренко отпускает продукты питания трактористам по рыночным ценам.

Руководители Харикской МТС не извлекли уроков из прошлых лет. Они и сейчас больше разговаривают, чем практически, по-большевистски организуют работу на полях.

А. Шерстнев.

Агротехническая консультация

## РАЗВЕРТЫВАЙТЕ СЕВ ОВСА

Руководители ряда колхозов района не приступают к севу овса, ссылаясь на то, что сеять его еще рано. Особенности нынешней весны известны каждому председателю колхоза. Сильные ветра способствуют быстрому иссушению почвы. Поэтому ожидать более поздних сроков, значит окончательно иссушить пахотный слой, который будет неспособен предоставить семенам овса нужные условия для прорастания и развития. В таких условиях семена будут находиться длительное время без движения и могут подвергнуться засухам, которые в нашем районе часто бывает в конце мая и в начале июня. Поэтому поздний овес может погибнуть.

Избегая выше указанного, нам необходимо использовать весеннюю влагу, имеющуюся в почве, для нормального и своевременного развития растений. А это можно сделать только при ранних сроках сева.

Сейчас мы имеем все условия для посева овса, и чем раньше его поседем, тем больше дадим ему возможности использовать влагу в почве, не надеясь на осадки в конце мая и начале июня. Сомневаться в том, что сеять еще рано нечего. Затягивать сроки сева овса — значит вообще затягивать сев и подвергать овес гибели и или снижению урожая. Ранние сроки сева не только овса, но и всех культур являются основным залогом высокого урожая.

Д. Нарноухов.

Главный агроном райзо.

## ТРАКТОРИСТЫ, НЕЗНАЮЩИЕ ПРОСТОЕВ

Высоких показателей добились трактористы Харикской МТС братья Батухтины Михаил и Кузьма. Работая на полях колхоза имени БИМ, они ежедневно перевыполняют нормы выработки. Михаил Батухтин культивирует по 13—14 га за смену при норме 11 га на-днях вместо 11,5 га по норме он засеял площадь в 17,88 га.

Кузьма Батухтин культивирует по 15—16 га за смену, нормы на севе выполаживает на 110—120 процентов. Сначала полевых работ он сэкономил 30 килограмм горючего.

За машиной трактористы ухаживают хорошо, поэтому они не имеют простоев и аварий.

## 230 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

Образцы высокой производительности труда показывает тракторист колхоза «Дружные» кандидат в члены ВКП(б) Константин Носиф Иванович. На культивации он ежедневно выполняет нормы выработки на 227—230 процентов. При сменной норме на пахоте 3,9 га, он дает 5 га и больше.

Пахоты колхоза «Дружные» Шумилов Александр при норме 0,9 га вспахивает по 1,1 га, Псаенко Митрофан и Серых Евдокия выполняют нормы выработки на бороновании на 150 процентов.

# ВСЕСОЮЗНАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА В 1940 ГОДУ

Недалеко время, когда вновь распахнутся высокие ворота чудесного городка в Пушкинском, под Москвой, и тысячи посетителей заполнят павильоны и аллеи. Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

В 1940 году количество участников выставки увеличится почти в два с половиной раза. Около 500 тысяч хозяйств и передовиков сельского хозяйства завоевало почетное право участия во всесоюзном смотре. Мы увидим в этом году не только отдельные звенья, успешно овладевшие ефремовской агротехникой, но и целые колхозы, овладевшие передовыми методами труда.

Среди кандидатов на участие в выставке — целые районы, добившиеся больших успехов в борьбе за высокий урожай. В их числе Молвотницкий район, Ленинградской области, получивший в прошлом году по 6,5 центнера льноводства и 5 центнеров льносемян с гектара.

Славяносербский район, Ворошиловградской области, расскажет о своих успехах в борьбе за высокую урожайность зерновых, за развитие общественного животноводства.

Социалистическое сельское хозяйство выдвинуло много новых передовых борцов за сталинские урожаи, новаторов колхозного производства. В павильонах «Поволжье» и «Зерно» специальные материалы посвящаются движению стопудовиков и его инициаторам бригадирам товарищам Гурову и Бозленкову. Здесь подробно будут показаны основные приемы агротехники, применяемой стопудовиками: снегозадержание, лесозащитные полосы, раннее боронование и т. д.

Посетители выставки смогут познакомиться с опытами алтайской колхозницы тов. Сергеевой, которая получила с гектара 607 пудов зерна; бригадира орденосной МТС имени Багановича (Одесская область) тов. Блимчука, выработавшего больше 5 тысяч гектаров на каждый трактор; доярки тов. Барковой (совхоз Бараваево), дающей по 8793 литра молока от каждой коровы; новосибирской колхозницы тов. Юткиной, собравшей

1217 центнеров картофеля с гектара; житомирской звеньевой тов. Заграда, получившей свыше 33 центнеров льноводства с гектара, и других передовых людей социалистического земледелия.

Большой интерес представляют материалы о работе знатного бурят-монгольского дуговода тов. Герасимова. Даже в засушливом, 1939 году он получил с гектара по 33 центнера сена, а с опытного участка — около 90 центнеров.

1500 художников, скульпторов, архитекторов работают сейчас над оформлением павильонов выставки.

Значительно расширяется павильон Казахстана. Это будет одно из красивейших зданий выставки. В центре фасада воздвигается 25-метровая колонна, облицованная розовым мрамором. Перед входом в павильон будет установлена статуя народного певца Казахстана — Джамбула.

Совершенно преобразуется павильон Северного Кавказа и Крыма, над оформлением которого работают резчики по гипсу, ювелиры и мастера керамики.

Заново создается Павильон химии. В трех залах этого павильона будут собраны экспонаты, показывающие роль химии в борьбе за высокую урожайность социалистических полей. Здесь можно будет увидеть макет колхозной «фабрики азота», различные машины для удобрения полей и т. д.

Особенно много нового будет в Главном павильоне. Данные о землепользовании в западных областях Украины и Белоруссии расскажут о тяжелой жизни трудящихся крестьян в панской Польше. Здесь же посетитель выставки увидит красочную панораму, посвященную освобождению Красной Армией трудящегося населения этих областей из под гнет польских панов.

Работники выставки готовятся к встрече экскурсантов. 300 переводчиков будут обслуживать колхозников национальных республик. На территории выставки будут работать много консультантов, которые помогут экскурсантам с наибольшей пользой изучить весь огромный материал, собранный в многочисленных павильонах.

В. Молчанов.

## Издевательское отношение к трактористам

В тракторной бригаде колхоза «Красный амурец» работает 18 человек. Все мы стремимся к тому, чтобы хорошо обработать почву и быстро посеять, обеспечив колхозу возможность снять высокий урожай. Но вот руководители колхоза и впервые очередь председатель т. Чернышевский о трактористах и рабочих тракторного парка не проявляет никакой заботы. Председатель колхоза назначил за продукты питания «скромные» цены: мясо, например, стоит здесь 35—40 рублей килограмм, дешевле и другие продукты.

Под общежитие трактористам отведено неотремонтированное по-

мещение, его даже перед началом сева не потрудились побелить. Из-за отсутствия коек или топчанов спать приходится на грязном, уже несколько лет немывом полу. Даже стога в общежитии нет. На наши просьбы улучшить питание и привести в порядок помещение, правление не обращает даже внимания.

Мы требуем от руководителей колхоза и МТС, чтобы нам были созданы условия для производительного труда и культурного отдыха.

Кравченко, Романов, Н. Миленко, Язинов.

## Когда председатель на охоте...

Давно можно было бы закончить весенний сев в промколхозе «Новая жизнь», Анзаводского сельсовета. Но к севу, можно сказать, не приступили. Председатель правления т. Смолин, как видно, сеять совсем не собирается. От руководства колхозом он устранился. 5 мая Смолин со счетоводом Гурченко уехал на охоту.

Двое суток люди на полях почти не работали. Сейчас засеяно колхозом только 14 га пшеницы.

Не думает наш председатель и о будущем урожае. Обработка земли ведется небрежно, а сеют по распорядению председателя вручную, нарушая элементарные правила агротехники.

В. Тюновский.

## НА НОВОЙ МАШИНЕ

Тракторист колхоза «Ленинский путь», Барлужской МТС Ступин Фелимон впервые стал работать на газогенераторном тракторе только в этом году и сразу же добился хороших показателей 7 мая т. Ступин за 7 рабочих часов засеял площадь в 23,25 га, выполнив сменную норму выработки на 170 процентов.

П. Гомзяков.

## Быстро и хорошо

7 мая закончили сев зерновых культур ефремовское звено колхоза «Партизан». Звеном засеяно площадь в 60 га, в том числе 20 га пшеницей, 20 овсом и 20 га гречихой.

Быстро подготовив почву, ефремовцы провели сев с высоким качеством. Отлично семена гду-

боже заделаны во влажную почву. Ранний сев гарантирует быстрые всходы и устойчивый урожай.

Сейчас звено т. Кожемякина готовится к севу технических культур, проводит боронование озимой ржи.

Н. Блинов.

Председатель колхоза «Партизан».



А. В. Лебедева аз работой.

Фото М. Руно.

Фото: Илья ТАСС.

СООБЩЕНИЕ О ДАННЫХ ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ 1939 ГОДА

В результате изучения материалов Всесоюзной переписи населения 1939 года Центральное Управление народно-хозяйственного учета Госплана СССР получило характеристику состава населения Союза ССР по состоянию на 17 января 1939 года по возрасту и грамотности, образованию, национальности и общественным группам в отношении 169.519.127 человек из общего числа 170.468.186 человек.

Наиболее многочисленными национальностями в СССР являются русские — 58,41 процента, украинцы — 16,56 процента, белорусы — 3,11 процента, узбеки — 2,86 процента, татары — 2,54 процента, казахи — 1,83 процента, евреи — 1,78 процента, азербайджанцы — 1,34 процента, грузины — 1,33, армяне — 1,27 процента.

Как показала перепись 1939 г., в составе населения Союза ССР (с семьями): рабочих города и села — 32,19 процента, служащих города и села — 17,54 процента, колхозников — 44,61 процента, кооперированных бустарей — 2,29 процента, некооперированных бустарей — 0,82 процента, крестьян-единоличников — 1,78 процента, нетрудовых — 0,04 процента, не указавших общественной группы — 0,73 процента.

(ТАСС).

Крупное поражение союзников в Северной Норвегии

(Обзор иностранных телеграмм)

Как уже сообщалось, находившиеся в средней Норвегии в районе Тронхэйма — Намсоса англо-французские войска были «отозваны» командованием союзников «по стратегическим соображениям».

Однако иностранная печать и свидетели поспешного бегства войск союзников из средней Норвегии расценивают его, как крупное поражение англо-французского военного блока.

издаваемом полковником Гец, исполняющим обязанности командующего норвежскими войсками в районе Тронхэйма, говорится: «Со стороны английского и французского командования была сделана непонятный акт: не уведомив меня, они оставили открытыми мои фланги и тыл. Таким образом для меня отрезана возможность отступления».

Большинство английских газет подвергают резкой критике мероприятия командования союзников и действия английского правительства в связи с положением в Норвегии.

Газета «Дейли геральд» заявляет, что оправдания Чемберлена не могут возместить тот ущерб, который нанесен английскому престижу во всем мире в результате отъезда английских войск из Норвегии.

Печать требует расследования причин отступления английских войск из Тронхэйма и Намсоса, настаивает на снятии с постов людей, допустивших ошибки.

ДЕТСКИЙ ТРУД В АНГЛИЙСКИХ КОЛОНИЯХ



Дети из племени коньяк (Бирма) за сбором риса.

Колхозники вступают в члены потребкооперации

Многие колхозники Завальского сельсовета вступили в члены Кадвинского общества потребителей. За несколько дней в сельпо поступило 2000 рублей паевых взносов.

Пайщики Завальского отделения Усть-Кадвинского сельпо вызвали на соревнование за стопроцентное вовлечение населения в члены потребкооперации, и за полное внесение паевых взносов членов-пайщиков села Уян.

Изучаем оборонное дело

Большую работу ведет среди населения первичная организация Осоавиахима промколхоза «17 Октября». В течение года в организации было подготовлено 81 значок, из них 19 учащихся.

Реализация билетов XIV лотереи Осоавиахима у нас прошла успешно. Наш небольшой коллектив приобрел лотерейных билетов на 730 рублей.

Сейчас организуется оборонный кружок в бригаде подсочки где будут проводиться стрельбы, изучение противогаза и т. д.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ЗАМЕТОК

Старший ветврач райзо тов. Сакирко сообщил, что факты, изложенные в неопубликованной заметке о ветфельдшере Ивашкове, который, приехав в колхоз «Советская Сибирь», не оказал помощи заболевшей лошади, при проверке подтвердились.

В неопубликованной заметке члена сельхозартели «Путь большевика» сообщалось, что зав. животноводством Свистунов вывел из строя племенного жеребца.

Ст. зоотехник райзо Е. Клейшмидт.

Происшествия

Большой пожар. Днем 4 мая на окраине села Малая Кочерма загорелся лес. Сильным ветром огонь быстро перебрало на постройки. Начался большой пожар.

Колхозу и колхозникам оказана необходимая помощь.



Девушки-помощники капитанов пассажирских пароходов (пристань г. Барнаула, Западно-Сибирский речной флот) Е. В. Воронкова (слева) и К. Д. Калинин. Сейчас т. Воронкова и Калинин учатся на курсах повышения квалификации, имея отличные и хорошие отметки.

Фото Н. Калинин. Фото-клише ТАСС.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Выпускать продукцию только высокого качества

Тулинский мехзавод дает стране немало продукции, главным образом шпалы. Первый квартал был отмечен выполнением программы по трелевке и вывозу древесины, а также по шпалоизделию.

случаи повторяются и во втором квартале.

Брак рождается потому, что начальник шпалорезного завода тов. Дьячков и начальник отдела реализации тов. Комиссаров не проявляют большевистской заботы о качестве.

Руководителям Тулинского лесопункта необходимо обеспечить выпуск высококачественной продукции.

А. Норобейников

Добродушный председатель и „незаменимый“ кладовщик

Кладовщик Анстанинского колхоза им. Калинин Жигарев зарекомендовал себя, как расхититель колхозного добра.

конец апреля Жигарев, Шендрин и Приземин на гарницево зерно, собранное от помола, вымелили 9 литров вина.

Нам неизвестно, почему райпрокурор т. Маваренко до сих пор не расследовал это дело, но известно то, что Жигарев продолжает прятать колхозное зерно и это ему проходит безнаказанно.

Колхозники неоднократно поднимают вопрос о снятии с работы Жигарева, но «добродушный» предправления Филимонов упрямно отстаивает «незаменимого» кладовщика.

Колхозники требуют привлечь к ответственности жуандна Жигарова.

Колхозник.

Недобросовестный бухгалтер

Бухгалтер Усть-Кадвинского сельпо Анучин недобросовестно относится к делу. Он работает столько, сколько ему вздумается.

тому еще всегда опаздывает на 1—2 часа на работу или в рабочее время ездит по личным делам, как это было в конце апреля. 4 мая он почти целый день не работал.

Председатель правления сельпо т. Маваренко мерк в нарушении трудовой дисциплины не принимает.

Отв. редактор М. ЧАЩИН.

4-й дистанции пути Вост. Сиб. ж. д. (ст. Куйтун) ТРЕБУЮТСЯ ЧЕРНОРАБОЧИЕ — МУЖЧИНЫ И ЖЕНЩИНЫ. Оплата труда сдельная. Обеспечиваем общежитием, постельными принадлежностями, имеется столовая. Обращаться: станция Куйтун, контора 4-й дистанции пути.

Семена разных овощных культур и корнеплодов ПРОДАЕТ колхозам и населению Куйтунского района магазин „Сортсеменовощ“, находящийся в с. Куйтун. „СОРТСЕМОВОЩ“.

Мингатуйскому промколхозу „КОЛЕСНИК“ требуются: кузнец, колесники, бондари и облученники. Обращаться по адресу: Мингатуйский сельсовет, промколхоз „КОЛЕСНИК“.